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Kontrolling I. - VIZSGAKÉRDÉSEK

II. évfolyam

	Név:

Született:

Szak/évfolyam/tagozat:


I. Igazak, vagy hamisak a következő állítások            (3-3 pont; az állításokat indokolni kell, az indoklás nélküli helyes válasz 1 pontot ér):

1. A vezetésorientált számvitel számítástechnikai támogatás nélkül nem tud hatékonyan működni.

2. A teljesköltség számítás sokszor önkényesen osztja fel a fix és általános költségeket a költségviselők között. 

3. Egy projekt sikerét többnyire a költségek alacsony szintre szorítása jelenti, s ezért a költségkeretek betartatása a kontrolling fő célja ezek esetében. 

4. A lineárisan változó költség azt jelenti, hogy 10%-os volumenváltozás 10%-os költségváltozást jelent. 

5. A stratégiai és az operatív kontrolling között egyedül az átfogott időtartam jelent különbséget.
6. A költségek tervezése általában top-down módszerrel történik.

7. Az értékelemzés termékek és eljárások funkcióit és azok költségeit veti össze.

II. Határozza meg, mit jelentenek az alábbi fogalmak ! (3-3 pont)
Fedezeti nyereségpont:
A kontrolling jövőorientáltsága:

Innovátor típusú kontroller:

III. Válaszoljon az alábbi kérdésre! Végezze el a kért számításokat! (30 pont)
A./ Egy vállalkozás három terméket gyárt, melyekkel kapcsolatos adatok az alábbiak:






A

B

C

Eladási ár (Ft/db)

500

400

800


Változó költség (Ft/db)

200

200

300


Anyagszükséglet (kg/db)
3

2

4

Melyik a vállalkozás legjobb terméke, ha nincs elegendő anyag a teljes termelési program legyártásához? Melyik a legjobb termék, ha az anyagkészlet elegendő? Válaszát számítással is igazolja! (4 pont)

B./ Mi a Balanced Scorecard mutatószámrendszer? Nevezze meg a négy perspektíváját (dimenzióját)! (4 pont)
C./ Hogyan működnek a hagyományos költségfelosztási technikák, melyek azok fázisai, lépései?       (4 pont)
D./ Milyen szerepet tölt be a vezetői számvitel a kontrolling rendszerében? Mi a két rendszer/funkció közötti kapcsolat? (4 pont)

E./ Egy vállalkozás termelése 80.000 darabról 90.000 darabra emelkedik, miközben termékének a teljes önköltsége 825 €/db-ról 815 €/db -ra csökken.

Számolja ki a termék határköltségét! (3 pont)

F./ A Societé du Petillion plüssállatokat gyárt egy méretben (25cm), de különböző színekben. A következő évre 60.000 darab gyártását és értékesítését tervezték, 3 €/db eladási áron. A termelési terv alábbi adatait ismerjük:





     €

Közvetlen anyagköltség:
  18.000

Közvetlen bérköltség:

  72.000

Gyártási általános költség:
  18.000


Ebből változó:


    6.000


          fix:


  12.000

Szállítási költség:

  24.000

Menedzsment költségek:
  30.000
Költségek összesen:

162.000

A költségek közül változó a közvetlen anyag és bér, fix a menedzsment költsége. Fix és változó elemeket is tartalmaz a gyártási általános költség (megosztása megadva) és a szállítási költség (a tervezett szinten ennek 50%-a fix és 50%-a változó).
Az éves termelés már elindult, mikor váratlan hír érkezik a menedzsmenthez. Tudni kell, hogy a vállalkozás termékeinek több mint felét (32.000 darabot) a Tour de France számára szállította az elmúlt években. Az idei Tour vezetősége ultimátumszerű szerződésmódosítási tervezetet tesz le a Petillion asztalára:

· Ezentúl 32 ezer helyett 38 ezer oroszlánt kellene szállítani (ez a gyártási fix költségeket emelné 16.000 €-ra), 
· A hagyományostól különböző, különleges öltözékben kellene az oroszlánokat szállítani (ez az anyagköltséget darabonként 0,10 €-val emelné), 
· Az eladási ár 2,60 €/db-ra csökkenne. 
A Tour szervezői nem ismernek alkut: a cég az ajánlatot vagy elfogadja vagy a Tourt, mint vevőjét teljesen elveszti (a korábbi 32.000 darabra sem tartanak igényt).

Feladat:

Ha más alternatív lehetősége nincs, pénzügyi megfontolások alapján elfogadja-e a Tour ultimátumát a cég vagy elutasítsa? (6 pont)

G./ A Sípolós Gumityúk Kft 2003 évi gazdálkodásáról az alábbi kimutatások állnak rendelkezésre:

Nyitómérleg, 2003. január 1.

	Tárgyi eszközök
	30.000
	Saját tőke
	27.000

	Pénzügyi befektetések
	8.000
	Hosszú lejáratú hitel
	13.000

	Befektetett eszközök
	38.000
	Készlet szállítók
	4.000

	Készlet
	8.000
	Szolgáltatás szállítók
	5.000

	Vevők
	8.000
	Beruházási szállítók
	6.000

	Bank
	6.000
	Egyéb tartozások
	5.000

	Forgóeszközök
	22.000
	Rövid lej. kötelezettségek
	20.000

	Eszközök összesen
	60.000
	Források összesen
	60.000


Zárómérleg, 2003. december 31.

	Tárgyi eszközök
	26.000
	Saját tőke
	24.000

	Pénzügyi befektetések
	9.000
	Hosszú lejáratú hitel
	14.000

	Befektetett eszközök
	35.000
	Készlet szállítók
	5.000

	Készlet
	7.000
	Szolgáltatás szállítók
	2.000

	Vevők
	6.000
	Beruházási szállítók
	1.000

	Bank
	4.000
	Egyéb tartozások
	6.000

	Forgóeszközök
	17.000
	Rövid lej. kötelezettségek
	14.000

	Eszközök összesen
	52.000
	Források összesen
	52.000


Eredménykimutatás, 2003. december 31.

	Árbevétel
	80.000

	Egyéb bevétel
	6.000

	Anyagköltség
	34.000

	Igénybe vett szolgáltatások
	31.000

	Személyi jellegű ráfordítás
	8.000

	Értékcsökkenés
	5.000

	Egyéb költség
	2.000

	Egyéb ráfordítás
	7.000

	Üzemi-üzleti eredmény
	-1.000

	Kapott kamat
	1.000

	Fizetett kamat
	3.000

	Pénzügyi eredmény
	-2.000

	Szokásos eredmény
	-3.000

	Társasági adó
	0

	Mérleg szerinti eredmény
	-3.000


Kiegészítő információk:

1. 2003 évben hiteltörlesztés nem volt.

2. Az anyagköltség egészében közvetlen, a szolgáltatások költsége, a személyi jellegű ráfordítás és az egyéb költség egészében közvetett ráfordítás, az értékcsökkenés fele-fele arányban oszlik meg.

3. Az egyéb ráfordításokból 2.000 különféle adókkal kapcsolatos, 5.000 az eladott tárgyi eszköz kivezetett értéke. Az egyéb bevétel egésze tárgyi eszköz eladásból származik.

Feladat:

Számítsa ki a direkt cash-flow számítás módszerével a befektetési cash-flow-ból a tárgyi eszközökhöz kapcsolódó cash-flow változást (befektetett pénzügyi eszközök nem beleeértendők) a 2003-as évben! (Nem kell komplett cash-flow kimutatást elkészítenie, csak a kért kicsi részt kiszámítania!) (5 pont)
Elérhető összpontszám: 60 pont.

Érdemjegyek: 29-36 pont elégséges, 37-44 pont közepes, 45-52 pont jó, 53-60 pont jeles.

EZ A VIZSGALAP NÉGYOLDALAS! Ez a(z) 1. oldal!


